在涟水,高沟捆蹄是餐桌上的"标配",为带动群众"家门口"就业、助力乡村振兴发挥了积极作用——

挖掘品牌价值 发展传统产业

■通讯员 刘 元

本报讯 "中秋向后日渐凉,高沟 捆蹄相争尝,购货客人如潮涌,只惜生 产供不上。"在涟水县高沟镇,流传着这 样一首民谣,其中提到的"高沟捆蹄"是 "涟水三件宝"之一。作为一道极具地 方特色的传统美食,每到逢年过节,高 沟捆蹄是涟水人桌上的"标配"。

眼下正是捆蹄热销季,在企业的全 透明玻璃隔断生产车间内,工人们正在 有条不紊地忙碌着。经过切肉、腌制、 捆扎、蒸煮、包装、消毒等10多道工序, 捆蹄方能制作完成。成品捆蹄色泽酱 红、鲜嫩可口、咸甜适中、回味悠长,尝 过的食客都赞不绝口。

在捆蹄的发源地——涟水县高沟 镇,有不少制作捆蹄的企业,其中江苏 康强食品有限公司是目前淮安最大的 规模化捆蹄加工生产基地,也是江苏省 重点农业龙头企业、淮安市高新技术企 业、产学研示范企业和信用管理示范企 业。据该公司董事长、高沟捆蹄协会会 长胡永洋介绍,"康强捆蹄"采用"生产 透明化、制作手工化、配方科学化"的生 产管理模式,在选料、生产、质量上严格 把关,确保产品安全、健康、营养,产品 既有传统的原汁原味,又有鲜香绵嫩的 独特风格。

近年来, 涟水县高沟镇充分整合本 土优势资源,成立高沟商会和捆蹄协 会,引导制定"高沟捆蹄"团体行业标准 和技术规范,持续优化捆蹄生产流程,

充分挖掘高沟捆蹄的历史文化和品牌 价值,使得捆蹄的知名度和美誉度不断 提升,在提升地方美食市场竞争力的同 时,也推动了传统产业蓬勃发展。

高沟捆蹄距今已有100多年的历 史。相传在清朝道光年间,高沟附近的 一个小村里,住着以卖豆腐为生的夫妻 俩,家里养的一头老母猪下了13头小 猪。一天,丈夫郑七到高沟街上去卖豆 腐,家里的小猪不幸被老母猪踩死了一 只,妻子舍不得扔掉,便用油泥将小猪 包好,放在锅膛里用火烧熟。烧熟的猪 肉蘸上酱油又香又甜、松软可口。郑七 撕下一只猪腿吃了一口,发现味道果然 不错。于是他灵机一动,将猪肉拌上 葱、姜、酱油等佐料,放进锅里煮熟,拿 到高沟街上贩卖,香气四溢的猪肉转眼

卖光,尤其是蹄膀肉更是引得食客啧啧 称赞。后来,郑七便只选用猪的蹄髈肉 拌上佐料腌好,又用洗净晒干的小肠将 肉包成圆柱状,捆上草绳,放到汤锅里 蒸煮,如此做出的猪肉一到街上就被抢 购一空。有人问他:"你这肉叫什么 呀?"郑七回答:"我用草绳捆的蹄髈,就 叫'捆蹄'吧!"从此,捆蹄就渐渐有了名

百年佳话一捆间,四时佳肴三餐 鲜。如今,"高沟捆蹄"家喻户晓,高沟 镇已拥有康强、圆绿、国宏缘、古月坊等 多家捆蹄生产企业及百余个家庭作坊, 相关从业人员2000多人,其中仅康强 食品年销售额就达4000余万元,为带 动群众"家门口"就业、助力乡村振兴发 挥了积极作用。

淮安区加强"双随机、一公开"监管

■通讯员 张启明 茹 伟

本报讯 "双随机、一公开"监管工 作是提升事中事后监管效能、优化营商 环境的重要举措。今年以来,淮安区坚 持以"监管效能最大化、监管成本最优 化、对经营主体干扰最小化"为目标,深 入推进"双随机、一公开"监管,为营造 良好营商环境、助推高质量发展注入强 劲动力。

持续推进"双随机、一公开"联合监

管。淮安区依据市场监管领域487项 事项清单,按照"谁主管、谁牵头、谁发 起"和"应联尽联"原则,整合涉及全区 32个部门的联合抽查检查计划,联合 检查市场主体1944户,联合"双随机" 检查对象占"双随机"检查对象总数的 90.8%,最大限度地实现"进一次门、查 多项事",有效解决了重复检查、多头执 法等问题。

推行"信用风险分类+双随机"监 管。按照信用风险等级对市场主体进 行信用分级分类,将"双随机、一公开"

监管与信用风险分类监管有效衔接。 根据平台市场主体信用分级分类结果, 合理确定抽查比例、频次和被抽查概 率,确保了必要抽查的覆盖面和监管效 果。今年以来,淮安区10个部门开展 了信用分类"双随机、一公开"监管,通 过实施差异化监管,基本形成对违法者 "利剑高悬"、对守法者"无事不扰"的监 管态势。

强化结果运用,形成长效制约。淮 安区将抽查检查结果通过国家企业信 用信息公示系统和信用信息共享平台

等进行公示,接受社会监督。对抽查发 现的违法违规行为依法加大惩处力度, 将行政处罚信息归集至公示平台,记于 相应市场主体名下。对抽查发现的违 法失信行为依法列入经营异常名录、严 重违法企业名单,对企业实施信用约 束,"一处失信、处处受限"的机制已经 形成,倒逼市场主体自觉守法经营。今 年以来,全区共完成随机抽查任务210 次,抽查监管对象2140户,列入经营异 常名录46户。



制止餐饮浪费 厉行勤俭节约

日前,淮阴区市场监管 局组织党员走进双和社区, 开展"制止餐饮浪费,厉行勤 俭节约"主题宣传活动。

■通讯员 陶 琰

穆店镇全程帮办服务重特大项目建设

■通讯员 时俊晨

镇

季

防

本报讯 近年来,盱眙县穆店镇坚 持"项目为王、环境是金"工作导向,持 续推进重特大项目建设,以高质量帮办 服务助力企业高质量发展。

提高思想认识,增强优化营商环境 的责任感和使命感。穆店镇以打造盱

眙营商"金"字招牌为工作导向,走访了 与县行政审批服务中心共同成立项目 园区30多家企业,梳理问题20个,其 中项目代办问题3个,项目用电、用水 问题5个,企业生产问题12个。截至目 前,所有问题全部销号。

突出工作重点,确保优化营商环 境各项措施落到实处。穆店镇以破解 难题、服务发展为宗旨,以帮办、陪办、 代办为重点,积极与县代办中心对接,

代办专班。截至目前,已代办年产 1000万套汽摩配件项目,正在代办年 产1万套高低压成套开关设备项目,从 项目并联审批、审批联合勘验、全程无 偿代办等方面,协助企业申请办理审 批类事项,为企业和群众提供纵向到 底的审批服务和横向到边的帮办服

强化组织领导,形成共建共育营商 环境合力。穆店镇成立项目攻坚代办 专班,帮助企业解决急难愁盼问题。目 前,年产1万套高低压成套开关设备项 目已完成勘探、立项、规划方案等手 续,"拿地即开工"推进表已编制完成, 计划用时43天完成"五证联发"。

■通讯员 谷 超

本报讯 连日来,淮安区苏嘴 镇紧盯安全生产重点领域、重点环 节,结合季节特点,多措并举,全面 筑牢冬季安全生产防线,坚决守护 好群众的生命财产安全。

强化组织领导,狠抓责任落 实。该镇多次召开安全生产专题会 议,严格落实"党政同责、一岗双责" 要求,进一步压紧压实党政领导责 任、部门监管责任、村居属地责任、 企业主体责任。细致划分冬季安全 生产网格,实行镇村干部分区包联 机制,确保责任到人、措施到位。

强化宣传教育,狠抓思想认 识。该镇采取线上线下相结合的宣 传方式,营造立体化宣传氛围。充 分利用村居宣传栏、广播喇叭、微信 群、微信公众号等宣传载体,在全镇 大力宣传冬季安全生产常识,同时 加强煤气灌装站、加油站、纺织企 业、烟花爆竹经营户等重点领域安 全风险提醒。

强化督查指导,狠抓工作推 进。该镇组织派出所、安监局、集镇 办等部门联合开展"拉网式""地毯 式"隐患排查,重点对生产经营单位 的消防器材设施配备、电线私拉乱 接、燃气及取暖设备使用等进行摸 底检查,形成"一场所一清单"。镇 纪委全程参与,拧紧党员干部履职 尽责"发条",确保冬季安全生产工 作有力有序开展。

洪泽区持续推进数字政府建设

■通讯员 吕成功 高 翔

本报讯 近年来,洪泽区大数据 中心持续推进数字政府建设,提升政 务服务质效,奋力开创数字政府建设 新局面。

加强基础设施建设。持续升级 电子政务外网,推进专网改造,完成 11家单位专网并入电子政务外网工 作。全区124家单位接入协同办公 平台PC端和移动端,实现办公业务 信息互通。

推动数据整合共享。出台首席 数据官制度实施方案,全力推进政务 数据资源共享共用。区共享交换平 台接入单位24家,形成数据目录 114项。聚焦数据开发利用,形成公

安数据赋能、惠民e贷等应用场景。

加强信息化项目管理。优化低 效闲置信息化系统,会同区纪委组成 专班不定期开展督查,关停清理各类 平台系统11个、整合5个。制定区 政务信息化项目建设管理办法,对立 项、资金、审计、安全等方面进行把 关,从严把控项目建设审批流程。

金湖县财政局助推安置房登记办证工作

■通讯员 耿传玉 马晓红

孙汉萍

本报讯 今年以来,金湖县财政 局积极发挥职能作用,全力助推安置 房登记办证工作有序开展,帮助群众 实现安居乐业梦想。

据统计,金湖县共有27个拆迁

安置小区无法登记办证。为切实解 决群众这一急难愁盼问题,金湖县财 政局全力配合县税务、自然资源和规 划、住建、征收中心等部门,依法依规 做好办证环节各项税费减免工作,为 做好拆迁安置房登记办证工作提供

了有力的财政政策支持和资金保障。 为提高财政资金使用效益,保障 民生工程持续发挥惠民作用,金湖县

财政局督促县自然资源和规划局不 动产登记中心加快项目实施进度,确 保登记办证项目资金应支尽支。

截至目前,在金湖县财政局等单 位积极努力下,该县已有20个拆迁 安置小区打通了登记路径,办理初始 登记4639套,有效解决了拆迁群众 子女上学、融资等问题,真正将政府 惠民举措落到实处。

淮阴区财政局着力优化营商环境

■通讯员 刘燕红

本报讯 今年以来,淮阴区财政 局牢固树立"营商环境就是生产力" 的理念,贯彻落实《优化营商环境条 例》,采取专项行动优化营商环境。

强化学习宣传。《优化营商环境 条例》出台后,该局组织开展学习宣 传活动,让优化营商环境理念扎根全 局党员干部的心中。针对《优化营商 环境条例》相关条款进行责任分工, 明确了优化营商环境任务、时限。

开展现行政策专项清理。该局

组织人员对涉及营商环境的规范性 文件和其他政策文件进行全面清理。 组织开展营商环境大优化专项

行动。该局细化责任、落实分工,明 确了专项行动牵头单位和责任单位, 取得了较好效果。



日前,洪泽区退役军人事务局实行特事特办,为曾在洪泽工作的现年87 岁宿迁户籍老兵王清宜成功办理优待证。图为家住宿迁市湖滨新区小店街 道陆庄小区的王清宜,拿到该局局长袁玉民送来的优待证后喜笑颜开。

■通讯员 袁小栋 成子涵

洪泽区推动依法治区工作开展

■通讯员 韩夕玉 储金莉

本报讯 日前,洪泽区有关负责 人依法出庭应诉沈某诉洪泽区人民政 府作出的《认定面积异议告知书》一

庭审中,双方当事人围绕案件争

议焦点进行举证、质证、法庭辩论和最 后陈述,充分发表了庭审意见。

多年来,洪泽区把做好行政机关 负责人出庭应诉工作作为法治政府建 设的重要抓手,持之以恒,多措并举, 行政机关负责人出庭率达100%,有 力地推动了依法治区工作的开展。

洪泽经济开发区机关工会 积极宣传人才政策

■通讯员 季大相

本报讯 连日来,洪泽经济开发 区机关工会开展人才政策宣传,引导 企业重才、引才、用才,建立一支高素 质职工队伍,为企业做优做大做强提 供人才支撑。

为使企业和人才全面了解人才政

策,洪泽经济开发区机关工会采取设 立咨询台、入企宣传、发放人才政策手 册等方式,向企业及社会各界人士宣 传人才方面的政策,实行双向交流、双 向选择,积极为人才施展才华抱负营 造良好的环境,实现企业与人才合作 双赢,推进企业高质量、可持续发展。

银涂镇做好社会救助工作

■通讯员 朱治国 陈再传 滕保荣

本报讯 近日,金湖县银涂镇总 工会会同该镇财政和资产管理局、退 役军人服务站以及镇民政科等部门, 对全镇部分困难劳模和企业职工、生 活困难的退役军人以及遭遇突发情况 而导致家庭困难的村民进行救助,使 他们在寒冬来临之际基本生活得到保 障。

多年来,银涂镇党委、政府高度重 视做好困难家庭的基本生活保障工 作,要求相关部门深入基层开展调查 研究,掌握第一手资料,及时开展帮扶 工作。

涟水县实验中学举行期中表彰大会

■通讯员 戴立军

本报讯 为表彰先进、树立典型, 进一步激励广大师生奋发进取、争创 佳绩,营造积极进取的校园氛围,11 月22日, 涟水县实验中学举行期中表 彰大会。

表彰大会在雄壮的国歌声中拉开 帷幕。会议宣读了获奖师生名单,学 校相关领导为获奖师生颁奖。

涟水县特校组织学生体检

■通讯员 刘 霞 钱蓉蓉

本报讯 为更好地了解学生健康 和体质状况,引导学生从小养成良好 的生活习惯,促进学生健康成长,日 前, 涟水县特殊教育学校组织全体学 生进行健康体检。

此次体检按班级进行,整个过程 井然有序。体检现场,各班班主任全 程陪伴,医务人员认真细致地为每个 学生做全面的身体检查。

此次体检结束后,学校还将建立 健全学生健康档案。

吴运铎实验幼儿园开展家园恳谈活动

■通讯员 陈晓凤

本报讯 日前,金湖县吴运铎实 验幼儿园党支部、关工委联合开展"围 炉煮茶"家园恳谈活动。

活动中,该园园长蒋萍向家委会 成员介绍了办园思想、教育主张以及 本学期园内课程、活动主要计划和安 排,带领家委会成员实地参观了幼儿 园各个活动区域,让大家更好地了解 幼儿在园生活,密切家园联系。家长 代表积极发言、各抒己见。

该园党支部、关丁委还组织开展 劳动实践活动,全体党员教师、家委会 成员和幼儿们来到幼儿园的种植园地 参加亲子采摘活动,大家拔萝卜、摘山 楂、挖山芋,在幼儿园小厨房动手做糖 醋萝卜、糖葫芦、烤山芋,践行幼儿园 "生活即教育,游戏中学习"的教育主

盱眙县三部门送立功喜报上门



■通讯员 朱晓苹

本报讯 日前,盱眙县古桑街道、 盱眙县退役军人事务局、盱眙县人武 部组织送喜报队伍,敲锣打鼓来到古 桑街道古桑社区,为又一次荣立三等 功的现役军人向圣峰的家庭送喜报。

在向圣峰家中,送喜报人员为向 圣峰的家属挂上绶带、送上立功喜报

和慰问金,希望他们一如既往地支持 向圣峰再立新功。向圣峰的母亲说: "感谢党对圣峰的培养。作为父母,我 们会继续支持圣峰在部队建功立业, 做他的坚强后盾。"

据了解,向圣峰从军以来,分别于 2014年、2015年、2022年、2023年荣 立三等功。

淮安日报社印刷厂印刷 0517-89888733